                                  

О Б Я В Л Е Н И Е

Национален институт за недвижимо културно наследство, София 1125, ул. "Лъчезар Станчев" № 7, тел. 4484811; 4484833, на основание чл.10а, ал.2 от ЗДСл, чл. 14 от НПКДС и Заповед 

№ РД-51/16.09.2019 г. на директора на НИНКН

                             

 ОБЯВЯВА КОНКУРС:

І.1. За длъжността “Главен експерт”, отдел “Полидисциплинарен, фотограметрия, геодезия и мониторинг”, дирекция “Териториалноустройствена защита и мониторинг”

І.2. Минималните и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността са: образование – висше, образователно-квалификационна степен “Бакалавър”, професионално направление “Археология”; професионален опит – 3 години; ранг – ІV младши.  

ІІ. Специфични за длъжността и за административното звено  изисквания: 

Компетентност, свързана с познаване на Закон за културното наследство и всички негови подзаконови актове, Закон за устройство на територията и всички негови подзаконови актове, както и международните актове в областта на опазване на недвижимото културно наследство - Европейска конвенция за опазване на археологическото наследство, Европейска културна конвенция, Конвенция за опазване на световното културно и природно наследство, Международна харта за консервация и реставрация на паметниците на културата и забележителните места (Венецианска харта 1966г. на ИКОМОС).
ІІІ. Кратко описание на длъжността съгласно длъжностната характеристика:
Провежда експертна и методическа дейност за осъществяване на териториалноустройствената защита на недвижимото културно наследство; Изготвя становища във връзка с предложения за отдаване на концесии, засягащи археологически недвижими културни ценности; Подготвя отговори при постъпили преписки от физически и юридически лица, свързани с дейностите по съгласувателната процедура; Провежда консултации по процедури и методически въпроси относно опазването на недвижимите културни ценности, свързани с устройствени и инвестиционни проекти; Участва при изготвянето на програми, пилотни проекти, експертизи, планови задания и други за недвижими културни ценности; Осъществява мониторинг на състоянието  на археологически недвижими културни ценности; Участва в комисии по ЗКН, в експертни съвети на НИНКН, в други комисии и съвети във връзка с териториално-устройствената защита на НКЦ; Да познава проблематиката по опазване на археологическото културно наследство; Да познава нормативната уредба в областта на културното наследство, устройственото планиране и инвестиционното проектиране.
ІV. Граници на основната заплата за длъжността – от 760 лв. до 2500 лв. Основният размер на заплатата за длъжността се определя от органа по назначаване в зависимост  от професионалния опит, съгласно нормативните актове, определящи формирането на възнаграждението.
V. Начинът за провеждане на конкурса е решаване на тест и интервю.

VІ.  Необходимите документи за кандидатстване  -1.Писмено заявление за участие в конкурса съгласно приложение № 2 към НПКДС; 2. Декларация от лицето по чл.17, ал.2, т.1 от НПКДС за неговото гражданство, както и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност; 3.Копия от документи за придобитата образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност; 4.Копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит; 5.Други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността.

VІІ. Място и срок за подаване на документите: Документите следва да бъдат подадени лично от кандидатите или чрез пълномощник в 14-дневен срок от публикуване на обявата за конкурса в сградата на института в гр. София, ул."Лъчезар Станчев" № 7 – гл.специалист - УЧР – от 10,00 до 12,00 ч. и от 14,00 до 16,00 ч.; тел.4484811, 4484833.
VІІІ. Списъците на допуснатите и недопуснатите кандидати или други съобщения във връзка с конкурса ще се обявят на общодостъпно място - информационното табло в приемната на деловодството на 1-вия етаж в сградата на НИНКН, както и на електронната страница на НИНКН – http://ninkn.bg/.
