

О Б Я В Л Е Н И Е

Национален институт за недвижимо културно наследство, София 1125, ул."Лъчезар Станчев" № 7, тел.4484811, 4484833, на основание чл.10а, ал.2 от ЗДСл, чл. 14 от НПКДС и Заповед № РД-81/28.11.2018 г. на директора на НИНКН
                             

 ОБЯВЯВА КОНКУРС:
І.1. За длъжността – Директор на дирекция “Финансово, административно и правно обслужване на дейността” в НИНКН.

І.2. Минимални и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността:

· степен на образование – висше образование с образователна степен “магистър” със специалност “Икономика” 
· професионален опит – 5 години  

· минимален ранг – ІІ младши 

ІІ. Специфични за длъжността и за административното звено  изисквания: 

Познаване и прилагане на закони, постановления, наредби, инструкции и други нормативни актове, свързани с изпълнение на длъжността – Закон за държавния служител, Кодекс на труда, Закон за администрацията, Закон за обществените поръчки, Закон за достъп до обществената информация,  Административнопроцесуален кодекс, Закон за административните нарушения и наказания, Закон за държавния бюджет и всички свързани с тях подзаконови актове.
ІІІ. Допълнителни умения и квалификации, носещи предимство на кандидатите:

- Стратегическа компетентност – визия за бъдещо развитие на организацията при отчитане въздействието на външни и вътрешни фактори.

- Лидерска компетентност – мотивиране и развитие на служителите за постигане на значими индивидуални и организационни цели.


- Управленска компетентност – планиране, организиране, координиране и контрол на дейността на звеното за осигуряване изпълнението на индивидуалните и организационни цели.

- Ориентация към резултати – постигане на високи резултати в съответствие с поставените цели и изисквания.

- Компетентност за преговори и убеждаване – убедително представяне на позиции и аргументи за постигане на съгласие между различни страни.

- Работа в екип – управление и участие в екипи, които работят в сътрудничество за постигане на обща цел.

- Фокус към клиента (вътрешен/външен) –  осъществяване на дейността в съответствие с потребностите, интересите и очакванията на клиентите/потребителите на услугите или дейностите.

- Познаванe и ползване на основните софтуерни  продукти за работа в рамките на длъжността. 

ІV. Начинът за провеждане на конкурса е решаване тест на и интервю.


V. Необходимите документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в конкурса са: 

-
писмено заявление за участие в конкурса съгласно приложение №

2 към НПКДС и към него се прилагат: 

· декларация от лицето по чл.17, ал.2, т.1 от НПКДС за неговото гражданство, както и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност;

· копия от документи за придобитата образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност;

· копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит.

· други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността.

VІ. Документите следва да бъдат представени в 14-дневен срок от публикуване на обявата за конкурса в сградата на института в гр. София, ул."Лъчезар Станчев" № 7 -  гл.специалист - УЧР – от 10,00 до 12,00 ч. и от 14,00 до 16,00 ч.; тел.4484811, 4484833.

VІІ. Списъците или други съобщения във връзка с конкурса ще се обявяват на информационното табло в приемната на деловодството на І-я етаж в сградата на НИНКН. Списъците на допуснатите и недопуснатите кандидати се публикулат и на електронната страница на НИНКН. 

VІІІ. Кратко описание на длъжността съгласно длъжностната характеристика:


Да ръководи, включително планира, организира, контролира и координира, цялостната дейност на дирекция „Финансово административно и правно обслужване на дейността“;  отговаря и контролира правилното изпълнение на административноправното обслужване; контролира финансово – стопанските дейности и управлението на собствеността на НИНКН; контролира изготвянето и съгласуването на договори, по които институтът е страна; контролира, актуализирането на длъжностите и поименните  разписания на института; организира и контролира изготвянето на становища по въпроси, свързани с управлението на човешките ресурси; организира изготвянето на проект на годишния бюджет за приходите и разходите на института за съответната година; контролира дейността по вписванията в Административния регистър; участва в разработването на стратегии, програми, анализи, работни групи и прогнози за дейността на НИНКН.
ІХ. Граници на основната заплата за длъжността – от 800 лв. до 2700 лв.

Директор:








      /арх.Даниела Джуркова/
